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GALA 2024 - Discours du Président de la CAIA 

 

Monsieur le Délégué Général de l’Armement, Monsieur le Chef d’Etat Major, 

Monsieur le Directeur de Cabinet, Madame la Ministre, Mesdames et Messieurs 

les Officiers Généraux, Mesdames et Messieurs les Présidents, Mesdames et 

Messieurs les Ingénieurs de l’Armement, Mesdames et Messieurs, 

Je suis à nouveau très heureux de vous retrouver ce soir, et en si grand nombre, à 

l’occasion de notre traditionnel Gala de l’Armement. Cette soirée constitue en 

effet l’évènement annuel le plus important pour notre Association dont les 

bénéfices sont destinés à largement soutenir nos œuvres sociales. Votre présence 

est donc d’abord un acte de générosité et de solidarité. Ce gala reste également un 

rendez-vous majeur dans le calendrier de notre communauté de défense, occasion 

exceptionnelle de rencontres et d’échanges entre l’ensemble de ses acteurs dans 

une atmosphère directe et conviviale. C’est une des missions importantes de notre 

Association  

Je tiens tout d’abord à adresser tous mes remerciements au Délégué Général 

pour l’Armement. Cher Emmanuel, je tiens notamment à te remercier pour le 

soutien renforcé que tu as bien voulu accorder à notre Association via notamment 

le renouvellement cette année de notre convention triennale. Ceci montre non 

seulement l’attachement de la DGA au développement de la CAIA, mais je 

l’espère également l’appréciation que tu portes à l’ensemble de nos actions. Sois 

assuré que nous respecterons tous nos engagements pris à cette occasion ! 
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Je tiens également à associer à ces remerciements le Chef d’Etat-Major de 

l’Armée de Terre et le Directeur de Cabinet du Ministre des Armées, qui nous 

font l’honneur de participer à notre gala, je crois pour la première fois, à Madame 

la Ministre, qui participa à notre gala à Versailles en 2018 et qui a bien voulu 

conclure, et avec quel engagement, le colloque, autre temps fort de notre activité 

cette année, que nous avons organisé sur l’Espace le 14 octobre dernier, et enfin 

l’ensemble des représentants des services officiels pour leur participation à 

cette soirée, avec une mention spéciale pour le Major Général de l’Armée de 

l’Air et de l’Espace car sa présence avec nous ce soir l’empêche de participer au 

gala annuel de l’Association des Anciens de l’Ecole de l’Air qui se tient 

malheureusement ce même soir.  Mon Général, nous ferons tout pour que vous 

ne regrettiez pas trop d’être avec nous ce soir ! 

Je tiens enfin à saluer avec une grande gratitude la présence ce soir des 

représentants des 20 groupes industriels, entreprises et même start-ups, dont 

3 sont ici présents pour la première fois. J’adresse un message de 

reconnaissance tout particulier aux huit partenaires de notre gala : Grob 

Aerospace France, Helsing, Hyperspace, KNDS, MBDA, PARSEC, Roxel et 

Sabena Technics. Merci à vous huit et rendez-vous avec les autres pour nos 

prochains galas ! 

Je me réjouis enfin de la présence de vous tous ce soir et plus particulièrement 

de celle de près de 160 ingénieurs de l’Armement, dont plus de 60 jeunes. 
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Merci de montrer ainsi votre attachement à notre Gala et, je l’espère, à votre 

Association. Nous travaillons surtout pour vous ! 

Parlons désormais de la CAIA. Bien sûr, notre association reste fidèle à ses 

missions premières : échanges et solidarité entre ses membres, communication 

et rayonnement de notre communauté via en particulier notre magazine, de plus 

en plus apprécié car on me demande désormais régulièrement comment il est 

possible de s’y abonner. Depuis un an, notre association est également ouverte à 

de nouvelles forces vives hors du Corps de l’armement. Nous avons ainsi admis 

cette année 2 membres extérieurs et 6 nouveaux devraient nous rejoindre 

prochainement. Christophe, Emmanuel, notre association s’ouvre également 

comme cela devrait l’être prochainement pour notre Corps ! 

Nos activités. 

Vous pourrez également découvrir nos principales activités de l’année dans le 

programme de la soirée. Sachez simplement que la plupart de ces initiatives visent 

à développer les échanges informels et les réflexions communes autour de sujets 

d’intérêt partagé entre les IA de l’administration et ceux du secteur privé, afin 

notamment de contribuer, via les ingénieurs de l’armement, à une meilleure 

compréhension mutuelle entre l’Etat et l’industrie, et donc au renforcement de 

l’efficacité de notre communauté de défense. 

Nos activités sont trop nombreuses et le mur d’images lors de notre cocktail vous 

en a donné un avant-goût. Je n’en mentionnerais qu’une : le pôle réflexion 

lancé il y a deux ans et qui vise à élaborer une position de notre Association sur 
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des sujets majeurs qui concernent les Ingénieurs de l’armement. De fait, si nous, 

les IA, sommes souvent très heureux de décrire ce que nous faisons, car nous 

sommes le plus souvent fiers et passionnés par ce que nous faisons, nous avons 

un peu plus de mal à décrire ce que nous pensons. J’ai ainsi le plaisir de vous 

annoncer qu’à l’issue de cette soirée, vous recevrez auprès des hôtesses le premier 

fruit de notre réflexion sur la politique industrielle d’armement.  Ce travail a été 

réalisé sous la houlette de notre camarade Vincent Ginabat, que je tiens à 

remercier pour son engagement au service de la CAIA. Je vous invite à lire cet 

opuscule !    

La page historique de notre Gala 

Je souhaite tout d’abord saluer le grand ingénieur de l’armement que la 

promotion d’IA 2022 vient de choisir pour son nom de baptême, l’IGA Yves 

Sillard, Délégué de 1989 à 1993, qui a consacré sa carrière à la défense, 

l’espace et l’océan et dont nous avons retenu le nom pour notre table d’honneur. 

Ensuite, après avoir célébré l’un de nos plus illustres ingénieurs militaires, Vauban, 

lors du gala 2022 et sans doute l’un des moins connus, Léonce Verny, lors du gala 

2023, nous avons décidé de saluer cette année non pas un, mais une brochette, 

si j’ose dire, d’ingénieurs de l’armement dont le rôle éminent a permis de 

bâtir notre dissuasion nucléaire océanique : les MOP Cœlacanthe. Ces 

ingénieurs illustrent ce que la DGA peut faire de mieux car aucun pays de notre 

taille ne dispose d’un tel outil autonome et aussi performant.  
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Deux d’entre eux ont été retenus pour dénommer nos deux tables officielles : Alex 

Fabarez au parcours de vie exceptionnel et Henri Bensussan, premier MOP 

Coelacanthe nommé en 1962 et père de l’IGA Philippe Bensussan, que je 

remercie d’être ici présent ce soir.  

Vous trouverez quelques informations sur ces brillants ingénieurs dans notre 

programme et notamment une photo avec un autre de ces MOP Coelacanthe, Yves 

de Dinechin, également avec nous ce soir au travers de son fils, Jérôme, rédacteur 

en chef de notre magazine que je tiens également à saluer pour la qualité de son 

travail au profit de la CAIA. Si vous voulez en savoir un peu plus, vous pourrez 

le faire en lisant un bel ouvrage que nous devons très largement à la SABIX, 

représentée ici par notre camarade René d’Ambrières. Il vous sera également 

remis par les hôtesses à la fin de cette soirée en échange du bon reçu à votre arrivée. 

Enfin, plus largement, je souhaite conclure mon intervention en saluant le travail 

important réalisé cette année par le Ministre des Armées et ses équipes, sous 

l’impulsion de son directeur de cabinet, Patrick Pailloud, que je remercie tout 

particulièrement pour l’engagement qu’il a manifesté afin que la réforme des 

corps techniques de l’Etat s’applique également à notre Corps. Ce n’était pas 

acquis au début de cette année. Certes, l’essai n’est pas encore transformé, 

notamment depuis le changement récent de notre gouvernement, mais nous te 

faisons confiance ainsi qu’aux équipes du SGA, de la DGA et du Conseil Général 

pour que cette réforme entre rapidement en vigueur au sein de notre Corps. Si 
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vous souhaitez plus de détails, je vous invite à nouveau à la lecture de notre 

programme, décidemment très riche. 

Il est temps désormais de poursuivre notre belle soirée par un très agréable diner 

avant de la clore, pour les plus vaillants, par une belle soirée dansante. 

Je vous remercie et espère vous revoir encore plus nombreux l’an prochain ! 

 

Le Président de la CAIA 


